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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till civilminister Erik Slottner (KD)

2025/26:477 Postnords nedläggningar i inlandskommuner

Postnord har beslutat att avveckla kontor i bland annat Dorotea, Åsele och Sorsele. Beslutet har väckt stark oro i de berörda kommunerna då det innebär försämrad tillgång till samhällsservice, längre avstånd för invånarna och risk för förlust av arbetstillfällen i kommuner som redan präglas av stora geografiska avstånd och vikande befolkningsutveckling. 

För många människor i inlandet handlar fysisk postservice om betydligt mer än 
brev och paket. Det handlar om tillgänglighet, trygghet och möjligheten att få 
vardagen att fungera. Äldre människor, företagare och personer med begränsad 
digital vana riskerar att drabbas särskilt hårt när service successivt försvinner 
från mindre orter. 

Frågan rör också Sveriges beredskap och totalförsvar. Vid kriser och 
samhällsstörningar blir det tydligt hur viktig fungerande service och logistik är, 
även utanför större tätorter. 

Postnord är ett statligt ägt bolag där svenska staten är huvudägare. Därmed 
väcks frågor om vilket ansvar staten tar för att upprätthålla en grundläggande 
samhällsservice i hela landet. 

Med anledning av detta vill jag fråga civilminister Erik Slottner: 

1. Hur avser ministern och regeringen att säkerställa tillgången till 
grundläggande postservice i Sveriges glesbygds- och inlandskommuner?
2. Har ministern fört dialog med Postnord om konsekvenserna av 
nedläggningarna i Dorotea, Åsele och Sorsele?
3. Anser ministern att Postnords nuvarande samhällsuppdrag är tillräckligt för 
att säkerställa statlig service i hela landet, även i glesbygd?
4. Har ministern analyserat vilka konsekvenser minskad fysisk postservice får 
för beredskap, totalförsvar och regional utveckling i inlandskommuner?

………………………………………

Sara Gille (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-07
Besvaras senast
2026-05-29
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


